

Хорошо в эти дни идут дела в 3 цехе нефтеперерабатывающего завода. Коллектив цеха годовой план выполнил еще 15 декабря. Крекингисты обязались выдать сверх плана Родине 12 тысяч тонн светлых нефтепродуктов. Таков будет их новогодний подарок.

На снимке: у щита управления оператор Радий Кашин и старший оператор Орест Александрович Капранов.

Фото В. НЕБОГИНА.



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетария всех стран соединяйтесь!

Год издания
14-й
№ 257 (2457)
Воскресенье,
27
ДЕКАБРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Комсомольский форум

Вчера во Дворце культуры нефтяников состоялась XI городская отчетно-выборная комсомольская конференция.

С докладом о работе городской комсомольской организации за отчетный период выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Владимир Юрченко. Доклад о работе городского штаба «Комсомольский прожектор» сделал член бюро ГК ВЛКСМ Александр Андреев.

После докладов развернулись оживленные прения.

Н. XI комсомольской конференции избран новый состав ГК ВЛКСМ, новый состав ревизионной комиссии, а также делегаты на Иркутскую областную комсомольскую конференцию.

Подробный отчет о работе XI городской комсомольской конференции будет опубликован.

Ангарск предновогодний

ДЕЛА СМУ-6

Заканчивается строительство первой очереди Ангарской птицефабрики. Скоро строители сдадут в эксплуатацию подстанцию, инкубатор и другие объекты.

Одновременно строители СМУ-6 завершают работы на некоторых пусковых объектах нефтеперерабатывающего завода: факельном хозяйстве, лаборатории.

В ПОСЛЕДНИХ ЧИСЛАХ

Уже работает на коммунизм первая в стране установка по гидрированию кашалотового жира, которую строители сдали в эксплуатацию 16 декабря. В числе

тех, кто выдал ей в жизнь путевку, были и бригады третьего участка строительного-монтажного управления № 2 Медешкина, Орлова, Сороковицкой. Сейчас коллектив участка по-ударному трудится на очередных комплексах цехов, которые предъявят к сдаче в последних числах декабря.

ИТОГИ СМОТРА ОКБ

Подведены итоги смотров работ отдела конструкторского бюро предприятия нефтяников. В смотре приняли участие 14 конструкторских отделов и 31 группа.

129 тем разработали конструкторы в период смотра. 73 из них внедрены в производство, что позволило сэкономить 316.438 рублей.

Первое место занял коллектив отдела конструкторского бюро, где руководителем Я. З. Любарский, второе — ОКБ ремонтно-механического завода и третье — коллектив завода гидрирования.

НОВИНКА ПРИШЛА В ЦЕХ

В СВАРОЧНОМ отделении ремонтного цеха 137 нефтяников сегодня особенно ладно. Сюда собрались электросварщики, бригады слесарей, механики всех отделений цеха.

Собравшиеся со вниманием следят за действиями человека в брезентовом костюме. Вот он достал тоненькую металлическую иглу, вставил ее в держатель необычной формы и надел электросварочный щиток. Присутствующие тоже закрываются щитками.

Яркая вспышка... и аргоно-дуговая сварка варит две опытных пластины из высоколегированной стали. Через минуту стык готов.

Придирчиво осматривают люди еще неостывший шов, делятся впечатлениями, задают вопросы сварщику и снова осматривают шов.

Всех удивила чистота шва, бесшумность работы и плавность хода горелки.

Так в цех 137 пришла новая техника сварки особых высококачественных сталей.

Опытный сварщик Александр Попов под руководством начальника лаборатории электросварки нефтяников т. Безубица знакомил электросварщиков цеха с новой техникой и методами аргоно-дуговой сварки. Он рассказал принцип действия и устройство горелки, правила обращения и показал практически приемы сварки аргоно-дуговой горелкой.

А. ПОТЕРЯХИН, слушатель факультета журналистики.

ПОСЛАНИЕ ПАПЫ ПАВЛА VI

РИМ. «Мы выражаем пожелание, чтобы все способствовало деятельности организаций, возникших с целью объединения народов для честного и взаимного сотрудничества, чтобы предотвратить войну и конфликты, разрешать споры путем терпеливых переговоров и соответствующих соглашений». — говорится в рождественском послании папы Павла VI. В послании осуждается расизм, милитаризм, трата огромных средств на военные расходы, содержится призыв к борьбе с голодом, нищетой, болезнями и невежеством.

ТРЕЗВЫЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ

ЛОНДОН. Предложения английского правительства о создании атлантических ядерных сил могут нанести ущерб отношениям западных стран со странами социалистического лагеря, заявил в палате лордов член палаты лейборист Брокуэй.

Норвежский военный завод «Кенгсберг воленфарик» получил от западногерманского бундсвера новый заказ на поставку электронного оборудования для военных кораблей ФРГ на общую сумму 10 миллионов крон.

НОВЫЙ ЗАКАЗ

президентом Южного Вьетнама Фан Кхак Шуу. Ранее, по сообщению того же агентства, Носаван вел переговоры с южновьетнамским премьером Чан Ван Хыонгом.

Договариваются о сделке

ПАРИЖ. Руководитель правящей группировки Лаоса генерал Фуми Носаван неожиданно объявился в Сайгоне. Как сообщает агентство Франс Пресс, Носаван беседовал с

МАЛИЙЦЫ ОСУЖДАЮТ

БАМАКО. В столице Республики Мали состоялась массовый митинг солидарности с народом Южного Вьетнама. Участники митинга осудили кровопролитную войну, развязанную империализмом в Южном Вьетнаме.

В митинге, организованном общественными организациями, приняли участие многочисленные общественные деятели Мали, депутаты Национального собрания, члены правительства.

НОВОСТИ

ПРИГОВОР...

ПАРИЖ. По сообщениям парижской печати, трибунал города Оporto (Португалия) приговорил 35 человек к различным срокам тюремного заключения по обвинению в принадлежности к Португальской компартии.

ДЕНЬ КАТАСТРОФ

ТОКИО. У входа в порт Иокосука эсминец японских военно-морских сил «Исонами» столкнулся в тумане с либерийским танкером «Олимпик грейс» водоизмещением в 37 тыс. тонн. Оба судна получили серьезные повреждения. Это уже не первое столкновение японских военных кораблей с грузовыми судами. В последние годы аналогичные столкновения произошли с эсминцами «Тэрэдзуки», «Инадзуки» и «Акэбоно».

В этот же день у входа в Токийский залив произошло еще два столкновения. Норвежский танкер столкнулся с японским грузовым судном водоизмещением в 6.362 тонны. Столкнулись также два японских грузовых судна.

Подозрительная «случайность»

Западногерманское министерство почт отказалось изъять из обращения марку, на которой, по утверждению отдельных лиц, изображен портрет Гитлера.

Министерство почт заявило, что это совпадение является случайным.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В 1965-Й...

А. И. ЛЕВИН, директор нефтеперерабатывающего завода

1964 год для нашего коллектива был особо напряженным годом.

В работе завода то и дело возникали трудности, которые были связаны с неритмичной поставкой нефти и отгрузки нефтепродуктов. Однако, несмотря на это, коллектив завода в основном справился с производственной программой. Такие цехи, как № 3 и № 7, уже

на полмесяца раньше выполняли государственный план по производству крекинга - бензина и нефтебитуха.

Много труда, сил и энергии вложил коллектив завода в особенно цеха № 2 в освоение технологического процесса и проектной мощности установки ЗЛОУ АВТ. Эта установка была сдана строителями и опробована в суровых условиях сибирской зимы. Дальнейшее освоение мощности этой установки и реконструкция вакуумной части также проходили зимой, что создавало известные

трудности. А сегодня можно с уверенностью сказать, что технологический режим на этой установке освоен, достигнут 95 процентов проектной мощности и только отсутствие нефти не дает возможности окончательно выяснить, что необходимо еще сделать для достижения и перекрытия проектной мощности.

Пожалуй, одним из знаменательных событий года было вступление в строй нефтепровода Туймазы-Ангарск. В новом году закончится строительство перекачивающей станции

между Рыбинском и Ангарском. Прок-

водительность нефтепровода увеличится в 2 раза, что даст возможность ритмично обеспечивать завод сырой нефтью, открывает для завода новые перспективы.

Большую работу провел коллектив завода совместно со строителями и монтажниками на строящихся объектах. На пусковых объектах года - ГФУ, катализаторном платформинге, гидроочистке - создаются коллективы рабочих и инженерно-технических работников, которые способны принять эстафету от строителей и монтажников

и достойно нести ее в эксплуатации.

Большие задачи стоят перед коллективом завода в новом году как по основной деятельности, так и по строительству. Значительно увеличен план по переработке нефти. В новом году мы должны освоить такие процессы, как катализаторный крекинг, платформинг, гидроочистка и др. Все эти процессы сложные и новые для завода. Продукты, получаемые на этих установках, обладают высокими качествами и необходимы для дальнейшего развития химических производств.

Персонал, которому будет поручено работать на этих установках, уже побывал на родственных заводах, познакомился с технологией производства, небольшая часть рабочих приглашена к нам с других заводов. В ближайшее время еще целый ряд наших рабочих, ИТР выедет на родственные заводы для приобретения опыта в пуске и эксплуатации подобных установок.

Особенно интересным в 1965 году будет освоение узла экстракции ароматических углеводородов на установке катализаторного платформинга. Успешное освоение этого узла даст возможность получать практические данные в его работе и в дальнейшей реконструкции таких узлов на всех установках подобного типа.

Одна из отличительных особенностей установок 1965 года от ранее построенных и работающих состоит в том, что они улучшают качество выпускаемых продуктов. Это резко увеличивает моторесурс двигателей в нашей стране. Достаточно сказать, что расходы на строительство установок по гидроочистке возмещаются всего через 1-2 года эксплуатации за счет получаемой экономии от применения на двигателях малосерийного дизельного топлива.

НАША ПРЕДНОВОГОДНЯЯ АНКЕТА

РАЗРЕШИТЕ ДВА ВОПРОСА?

До конца года остались считанные дни. Редакция газеты решила провести предновогод-

нюю анкету, задать директорам предприятий всего два вопроса: самый знаменательное событие в жизни

коллектива за прошедший год? Планы, задумки на седьмой год семилетки?

Планы наши обширны

Главным и знаменательным событием в жизни коллектива можно без преувеличения назвать выход нашего предприятия из глубокого провала, в котором оно находилось продолжительное время.

В связи с этим резко сократилась текучесть рабочих. Стали выполняться план, следовательно, и заработок увеличился. Радуют нас предположительные итоги хозяйственного года. Производственную программу

М. Л. ТОЛКАЧЕВ, директор швейной фабрики

по всем показателям мы завершим раньше 31 декабря. По валовой продукции 26, а в целом, примерно, 28 декабря.

В текущем году мы внедрим 135 новых моделей по образцам общесоюзного Дома моделей. Львовского, Новосибирского и других, а также ряд моделей, разработанных специалистами нашей фабрики.

Если говорить о планах и думах на 1965 год, то они обширны.

Швейники призваны в полной мере удовлетворить растущие запросы населения. В этой связи очень остро стоит вопрос об изучении спроса населения, улучшении деловых контактов с торговыми организациями.

В новом году фабрика станет выпускать плащи из ацетатного шелка различных расцветок. Ткань очень красивая, переливается всеми цветами радуги. На проходившей в Москве ярмарке мы представили плащ, изготовленный из ацетатного шелка. Едва успели выставить, как сразу же нас атаковали заказчики - различные торгующие организации.

Просили мы дать нам ткань «Болонья». Ткань производится на оборудовании, закупленном в Италии. Это очень легкий прорезиненный шелк, совершенно непромокаемый. Но так как ее очень мало еще производится, нам пока отказали в поставках.

Трудно полностью предугадать, что сулит нам будущий год. Если возникнет что-нибудь новое, интересное для производства, мы не считаемся ни с чем, чтобы пойти на перестройку ради удовлетворения запросов населения.

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

Б. А. БЛУДОВ, директор завода гидрирования

САМЫМ знаменательным событием года в жизни нашего предприятия был пуск в эксплуатацию блока гидрирования кашалотового жира. Напряженный труд коллективов цехов № 39 и 70, строителей СМУ-2, монтажников АМУ-1, электриков Сибэлектромонтажа увенчался успехом. Первые тонны гидрогенизата кашалотового жира направлены в дальнюю переработку для получения высших спиртов.

Подводя итоги года, хочется отметить серьезные успехи в производственной деятельности завода. Успешно выполнен годовой план. За счет бережливости в использовании энергозатрат достигнута экономия пара 15880 мегакалорий, электроэнергии - 8307 тысяч квт/час, воды и топлива. В результате снижения себестоимости выпускаемой продукции против плановой получена экономия средств на сумму 1255 тысяч рублей.

Хорошо потрудились рационализаторы. За истекший год они внесли в копилку свыше 100 тысяч рублей.

Большие задачи по дальнейшему наращиванию производственных мощностей будет решать коллектив в последнем году семилетки. В том же цехе № 39, где пушена установка по переработке кашалотового жира, намечена реконструкция еще одного блока для выработки масла. Объем работ очень большой. Завершится реконструкция в третьем квартале.

Начнется строительство новой установки по производству кислоты.

Как видите, планы обширны, не считая основного производственного плана. Потребуется напряженный труд всего коллектива, чтобы успешно справиться со всеми задачами.

ПОЧТИ 70 процентов мужчин и около 90 процентов женщин оставались в царской России неграмотными; царизм был злейшим врагом просвещения народных масс. Среди народов так называемых окраин Россия - Средней Азии, Северного Кавказа и других грамотные составляли исключение. Многие народы, населявшие Россию, не имели своей письменности (башкиры, туркмены, каракалпаки, немцы, чукчи, эвенки). Миллионы украинцев, белорусов, латышей, литовцев, эстонцев и многие другие народы лишены были прав иметь школы на родном языке. По уровню грамотности Россия занимала последнее место в Европе.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла народам России широкий доступ к источникам культуры и просвещения. Она явилась не только началом глубочайших экономических и политических преобразований, но и коренных преобразований в области народного просвещения. Страна покрывалась сетью школ, культурно-просветительных учреждений, высших учебных заведений. Было введено всеобщее начальное образование на языках национальностей СССР.

Борьба за всенародную грамотность в СССР началась с первых же лет Советской власти.

26 декабря 1919 года Владимир Ильич Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР». Все население республики в возрасте от 8 до 50 лет обязывалось учиться грамоте на родном или русском языке - по желанию.

Наряду с обычными школами Советское правительство учреждало особые школы для обучения неграмотных и малограмотных. Школы обеспечивались книгами, письменными принадлежностями, учебными пособиями за счет государства. Для тех, кто обучался грамоте, на время обучения рабочий день сокращался на два часа с сохранением полной заработной платы.

Дело ликвидации неграмотности в стране вскоре дало свои положительные результаты. В народе усилилась тяга к знаниям, к просвещению. Сотни тысяч, а затем миллионы труженников стали учиться в пунктах и школах для неграмотных и малограмотных.

Трудностей было немало. Не хватало преподавателей, помещений для занятий, бумаги, письменных принадлежностей. Надо было готовить новые буквари для обучения взрослых, программы, методические пособия. Потребовались особые меры организационного характера.

Ревизия механизмов ГФУ - очень ответственный период для эксплуатационников. От этого зависит пуск и последующая эксплуатация. Поэтому так внимательно ведет эту работу старший оператор установок М. М. Богданов. Фото В. НЕБОГИНА.

И вот 19 июля 1920 года В. И. Ленин подписал декрет Совнаркома об учреждении «Всероссийской чрезвычайной Комиссии по ликвидации безграмотности» (ВЧК №6) по главе с председателем Всероссийского Центрального Исполнительного комитета Михаилом Калининским. Аналогичные комиссии были созданы в губерниях, уездах, волостях, крупных селениях.

А в 1923 году организовалось всероссийское добровольное общество «Долой неграмотность» (ОДН). Его первыми членами были Владимир Ильич Ленин, Надежда Константиновна Крупская, Михаил Иванович Калинин, Анатолий Васильевич Луначарский. Знаменательно то, что председателем высшего органа Советской власти - Всероссийского Центрального Исполнительного комитета Калинин был избран председателем ОДН.

К СВЕТУ

(45 лет Декрета В. И. Ленина о ликвидации неграмотности)

Было создано специальное издательство «Долой неграмотность!», которое выпускало буквари для взрослых на русском языке и буквари для обучения граждан других национальностей, различные методические указания к программам, литературу для учителей и учеников, плакаты и наглядные пособия.

В результате усилий советского народа, руководимого Коммунистической партией, в СССР в 1929-1932 годах в школах и ликбезах обучалось более 32 миллионов человек. А за период с 1920 по 1939 год в школах для неграмотных было обучено около 50 миллионов человек, в школах для малограмотных - около 30 миллионов.

Был ликвидирован существовавший до Октябрьской революции огромный разрыв грамотности городского и сельского населения, мужчин и женщин. По данным Всесоюзной переписи населения, в 1939 году в городах было 94,2 процента грамотного населения в возрасте до 50 лет и в сельской местности - 86,3 процента. Грамотность мужчин составляла 95,1 процента и грамотность женщин - 83,4 процента.

Сейчас неграмотность в Советском Союзе полностью ликвидирована. Всеобщее обязательное восьмилетнее бесплатное обучение осуществлено в горбее и деревне во всей стране.

Николай СКРЮБОВ, кандидат педагогических наук (АПН)



ИДЕТ РЕЙД: Как вас обслуживают?

КАК ЛУЧШЕ всего проверить, все ли в порядке у вас с шерстяными? Вы скажете — страшный вопрос! Конечно, пойти к невропатологу.

Отчего же? Можно пойти и в одно из ателье ангарской фабрики индивидуального пошива.

В самом деле, почему бы и не пойти, ведь скоро Новый год. Вы вспоминали, что идете на новогодний бал, а платья или костюмы еще не отдали шить.

И вот вы, бодро шагая по улице, отправляетесь в ателье. У вас прекрасное настроение. На проспекте Карла Маркса ваше внимание привлекает вывеска: «Ателье № 1. Прием заказов с 8 ч. утра».

Вы входите в просторный и светлый, по-современному убранный салон.

Но что вы слышите! —...Как так получается — отчаянные образцы одежды на выставке и ничего похожего, когда шьете клиентам? Очко-втя-ра-ательство. Безобразно, — разволновались и еле выговаривая последние слова, произнесла заказчица.

Эта тирада вас настораживает и приводит на размышления: «Испорчит, а не сошьют»...

С надеждой на лучшее заглядываю в кабинку, где закройщица З. М. Пронина делает примерку готового пальто клиенту. И что же?

Правая пола немного отходит от левой, укороченный подклад тянет вверх явную часть пальто. Безобразно пришиты рукава. Одно плечо ниже другого. Кстати говоря, закройщица пытается

На помощь закройщице пришла заведующая производством А. Д. Дорощева. Неудачная попытка зашить коллегу не увенчалась успехом. Госинспектор М. А. Татаряковой не раз приходилось сталкиваться с такими безобразиями и ей хорошо знакомы уловки бракоделов.

Разговор продолжается в сало-

дорожному костюму ставят железные пуговицы, предназначенные для спецодежды. Ничего странного они не видят и в том, что крино принят эластик к костюму и разных размеров карманы. Зачастую неравномерно раскладываются вата при пошиве летних одежд и зимних пальто.

Но еще большие чудеса совершаются в массовом пошиве.

Не удивляйтесь, дорогие мужчины: если ваша спецодежда будет иметь маскарадный вид. Ведь додумались же к спецодежде черного цвета пришить кумачовый вкладыш. Это ли не эстетика!

Пусть вас не удивляет, если мужские трусы окажутся с резинкой, укороченной до объема талии шестилетнего ребенка. На это, вероятно, у работников ателье также имеются свои соображения.

О безответственном отношении некоторых работников ателье можно говорить много. Но хватит и того, что из 430 готовых изделий, проверенных госинспекцией в тот день, — 204 забракованы, что составляет 46 процентов.

Но все это, как видно, мало беспокоит руководителей фабрики и ателье.

Постоянная, ежедневная работа над улучшением качества — вот одна из главных задач, которая стоит сегодня перед нашей промышленностью и предприятиями обслуживания, в частности.

И тем более странным кажется такой факт: ни в одном ателье фабрики нет отдела технического контроля. Известно, что на неко-

торых наших предприятиях существует такая практика: сдача продукции без контроля. Отдельные веши, бригады, люди имеют свой штамп. Но этой чести они добились долгой и безупречной работой.

А на фабрике индпошива этот вопрос решается просто — ОТК здесь не было со дня рождения предприятия. Без него проще, без него легче. Вопросы качества целиком отданы на откуп и совесть мастеров, которых никто не контролирует, с которых не спрашивается.

Вот и бывает здесь практика: вручить клиенту заказ, даже если он выполнен из рук вон плохо. Какая уж тут борьба за честь марки своего предприятия.

Нужно повысить ответственность каждого работника за качество изготавливаемых изделий.

В разрешении этого вопроса немаловажную роль сыграло бы и введение такой должности, как художник-модельер.

Положительные результаты да- ло бы и постоянное обсуждение новых видов одежды и тканей, а не только перед демонстрацией мод сезона, перед открытием выставки.

И, наконец, когда каждый брак в работе ателье будет рассматриваться как «ЧП»? Когда труд работников этого предприятия станет настоящим искусством, а не халтурой и главное, когда здесь научатся уважать человека?

И. НИКОЛАЕВА.

БЕЗ УВАЖЕНИЯ К ЧЕЛОВЕКУ

объяснить последнее физическими недостатками заказчицы.

Но молодая и стройная клиентка упорно стоит на своем: «Бросьте вы мне навязывать свои оправдания».

Наверняка можно было слушать и дальше этот неприятный разговор. Но... в это время вошла и вмешалась в ход событий Мария Александровна Татарякова — госинспектор по Иркутской области. Она попросила объяснить, почему испорчено пальто и почему оно отдается клиенту неоплаченным от меловых линий, ваты, яток,

ис, где к нему подключается целая группа клиентов. Кто-то возмущается: «Здесь мало думают о том, как сделать одежду удобной и красивой, элегантной и практичной».

И воспалась упреки в адрес мастеров Лоновой, Левитой, Федоровой и Самолетовой. Все говорили одно: «Им лишь бы сбыть испорченную вещь. А когда заказчик не берет, то работники ателье свой брак отправляют в салон-магазин».

Как выяснилось дальше, мастера нарушаются установленные ГОСТы пошива. К хорошему

ПИСЬМА ПРОСЯТСЯ В ПЕЧАТЬ

ЧАСТНИК ЗА РАБОТОЙ

Час пик. На трамвайной остановке «Управление» — толпа народу. Спешка, давка, шум. И вдруг подкатывает автобус. Приветливый шофер: «Товарищи, кому в город? Еду до улицы Чайковского». В две минуты автобус битком. Звякают медали. Пассажиры ликуют: «Вот что знают забота о человеке! Хотя бы кто-нибудь написал благодарность в газету».

Учитывая коллективную просьбу, я решил взять эту миссию на себя. «Уважаемый Леонид Николаевич Лебедев! Разрешите через газету поблагодарить шоферов

Вам автобазы № 1 строительства тт. Фесько, Ильячева, Лисина, которые, не считаясь со временем, государственным горючим, чужими карманами и Вашими добрым именем, совершают регулярно дважды в день рейсы по вышеуказанному маршруту. Согласитесь, что семьдесят рублей в собственный карман — сыпком мизерная компенсация за постоянный риск быть разоблаченными. Поэтому надеемся, что Вы вознаградите их сторицей.

С уважением Г. КОРЯКИН, пассажир».

рублей на ладуну — и к вечеру будете печь на батареях блинов». Указанную сумму Метелькина дать не смогла, но хотела вызвать милицию, за что мужчине наградили ее олеулдой и был таков. Дурной поступок! Соответственно, жалоба в редакцию.

А частник не любит жалоб в редакцию. И благодарностей тоже не любит. Ему вообще претит публичное излияние чувств, потому как элемент он все-таки незаконный и ходит под определенной уголовной статьей. Он ворует не только материальные ценности, но и ценности духовные, утверждая авторитет «левых» рейсов и «подпольных» унитазов.

ЧТО ТАКОЕ ЧАСТНИК?

Владелец домика, собственной машины, четырех курочек? Нет, не всегда, хотя и не исключено. Но частник может жить в коммунальной квартире, ездить на казенном авто, покупать яйца на рынке, и все же оставаться частником. Потому что частник — это явление. Частник — это определенная человеческая натура. Раньше ему принадлежали фабрики и заводы, теперь не осталось ничего, кроме древнего инстинкта хапать. Хапать все, что плохо лежит, — коробку гвоздей, бутылку олифы или дефицитный сафьяновый унитаз. На всякий случай. Пригодится.

Частник по натуре гибок, зорек, предприимчив. Он изучил экономику коммунального хозяйства и во всех узких ее местах занял исходные позиции. Сидит, ждет.

Хлопнула дверь в домоуправлении. Застенчивый молодой человек осведомился, где взять краски, чтобы покрасить пол. Домоуправы пожали плечами: откуда, мол, им знать.

А частник за дверью стоит: «Вам красочку? Тюбик, ведро, цистерну?» Молодой человек

— в магазин. «Есть краска?» — «Есть, но густая, надо разводить олифой». — «Есть олифа?» — «Олифы нет». А частник тут как тут: «У меня есть...»

Он воздусец, многолик, развратлив. Приняет люди обувь в мастерскую, а на дверях записка: «Закрыто на сегодня». Под записку — мужичок. Складной стульчик, портативная лапка, десяток гвоздиков. Пропул! Стук-стук. Наступал детискам на молочишко себе хорошо и другим хорошо. Ады!

Действительно, все довольны. Не тащить же назад порванные туфли и не красить же пол собственной желчью.

Принесли в редакцию благодарность: так, мол, и так, просим отметить добрый поступок шофера автобуса, № 62—43, который 23 декабря увез опаздывающих пассажиров на электричку. Вот как! Уже и добрый поступок. А шофер никаких билетов не продавал, и пока на автостанция хлопали ушами, положил выручку за рейс в своей карман. Добрый поступок!

Недавно в фельетоне «Батарея — огонь» мы писали о

том, как сантехники два года не могли исправить отопительные батареи в квартире гр. Метелькиной. За день до появления его в газете к Метелькиной явился огромный роста мужчина с набором гаечных ключей, посочувствовал, троекратно обругал слесарей и перешел к делу: «Пятьдесят

СМЕХ... СКВОЗЬ СЛЕЗЫ

ОСТОРОЖНО: ПЕРВЫЙ СОРТ!

Эти новенькие тапочки прожили один день. Утром Мария Александровна Шевелова надела их своему ребенку, вечером принесла в редакцию. На этикетке значилось: «Ангарская швейная фабрика. Размер 25. Наименование ткани — шерсть. Сорт I. Цена — 0-71 коп. Дата выпуска 17 ноября 64 года. Подпись (неразборчиво)».

В связи с неуклонно растущим вниманием к качеству потребительских товаров мы сочли необходимым опубликовать этот фотодокумент в разделе «Смех... сквозь слезы».



Эти новенькие тапочки прожили один день.

Участка т. Сокольяку улучшить работу участка, в противном случае вопрос будет стоять об отстранении его от руководства.

Цеховым комитетам и домоуправляющим обсудить статью «Батарея — огонь» и «Страшная примета» с рабочими мастерских участков и домоуправлений».

По поводу статей «БАТАРЕЯ—ОГОНЬ» и «СТРАШНАЯ ПРИМЕТА», опубликованных 16 декабря в отделе «Смех... сквозь слезы», редакции отвечает председатель местного комитета ЖКУ нефтяников И. БАЖИН:

«Указанные статьи обсуждались на расширенном заседании месткома ЖКУ с участием домо-

управляющих и мастеров участков энергоцеха. Учитывая, что о грубости домоуправа Аксентовой писали уже не раз, просить администрацию изложить на Аксентову взыскание и снять ее портрет с Доски почета. Предложить руководству энергоцеха вести справки для слесарей, чтобы жильцы могли делать отметки о качестве выполняемых заявок. Мастеру треть-

ПИСЬМА ПРОСЯТСЯ В ПЕЧАТЬ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

СЕЙЧАС УЖЕ бесполезно осуждать тех, кто придумал разместить наш город и предприятия так, что мы, живущие в нем, оказались изолированными от Ангары.

Получилась несуразица — растет новый большой город, имя которого часто сопровождается светлыми эпитетами, а красивейшая река страны давшая имя городу, отделена от него предприятными.

Те, кто не был в Ангарске, а только читал о нем, частенько говорят: «Как должно быть красиво в городе, который стоит на такой удивительной реке, как Ангара». И откуда им на самом деле знать, что ангарчане видят Ангару разве когда попадают в Иркутск или отправляются в туристический поход...

Возможности проведения отдыха на Ангаре и ее островах для жителей города, не имеющих личных автомобилей, уже сейчас превратились в проблему. А в будущем, если своевременно не принять мер, увидеть реку, отдохнуть на ней можно будет только в добром десятке километров от города.

И это не просто слова, это реальный подход к тому, в каком направлении и как развивается наш город. Ведь и в дальнейшем предприятия будут размещаться по берегу реки и увеличивать изоляцию жителей города от Ангары. И чтобы попасть на берег реки, нужно будет выбираться или

в районе выше поселка Суховская, или к устью Китоя — в деревню Звереву, где берег занят причалом, пристанью и для отдыха не годится.

Конечно, можно хорошо провести время на островах, но попасть туда можно только в том случае, если иметь свою моторную лодку или заплатить соответствующую мзду частнику. Так что это дело совсем нелегкое.

В проектах развития города предусматривается создание зоны отдыха, но она ника-

на реке, вряд ли можно придумать, тем более на такой реке, как Ангара. Надо подумать и о хороших дорогах с автобусными маршрутами к базам отдыха.

Сейчас в так называемом одиннадцатом районе имеется рыболовная станция, построенная на деньги профсоюз. Как она плохо не устроена, но все же ею пользуются 500 человек. Эта станция могла бы служить основой для создания прокатной базы лодок для тех, кто хотел бы отдохнуть на островах. Но дело в том, что и

ПРОБЛЕМА АНГАРЫ

НА СУД ЧИТАТЕЛЯ

ких отношений к Ангаре иметь не будет. Это неправильно. Для отдыха нужно сделать доступными все острова Ангары и ее берега. Необходимо предусмотреть сооружение спортивных станций на берегу Ангары в черте города, на незаливаемых во время наводнения берегах, летние пансионаты на больших островах и на противоположном берегу реки. Как было бы хорошо построить здесь базы для рыболовов, ягодников, грибников.

Надо не только построить там здания, но и обеспечить базы хорошим лодочным парком, так как лучшего отдыха, чем

эту станцию предполагается снасти. Мы не спорим, возможно, что эту рыболовно-спортивную станцию действительно нужно перенести, но только перенести в другое место, а не убирать совсем.

Мы повторим то, с чего начали, — теперь поздно говорить об ошибках тех, кто закладывал наш город. Но не надо сейчас усугублять эти ошибки и возводить промышленные предприятия так, чтобы лишать ангарчан возможности пользоваться всем тем, что дает для отдыха река, от имени которой и происходит название нашего города.

К. ПОДГУРСКИЙ, инженер.

СЛУЖИТЕ

- 27 декабря, **ВОСКРЕСЕНЬЕ**
 17.00 — Для детей. Пионерский журнал «Салют».
 17.30 — Телевизионный фильм ГДР «Клоун Фердинанд и чемо-лан».
 18.00 — Художественный фильм «Оашко».
 19.10 — Киножурнал «Новости дня» № 43.
 19.20 — Музыкальная передача.
 19.50 — Мультипликационный фильм для взрослых «Талант».
 20.05 — Художественный фильм «Насреддин в Бухаре».
 21.30 — Эстрадный концерт.
- 28 декабря, **ПОНЕДЕЛЬНИК**
 10.30 — Художественный фильм «Кольбельная».
 19.00 — Иркутские известия.
 19.15 — Для детей. Передача «Снегурочкины забавы».
 19.35 — Киножурнал «Советский спорт» № 9.
 19.45 — «Русская зима». Телевизионная композиция.
 20.45 — Со всех широт.
 21.00 — Художественный фильм «Кольбельная».

У НОВОГОДНИХ ПРИЛАВКОВ



11 часов. Гостеприимно открываются двери магазина. И первое, что бросается в глаза, — это сибирская зеленая елка, красиво оформленная витрина. Мимо этой витрины пройти невозможно, и поэтому самое бойкое место — здесь.

Здесь же никого не оставляет без внимания симпатичная, веселая девушка.

— Девушка! Нам пожалуйста, шар!
 — Вам какой? Зеленый, голубой, красный, выберите, пожалуйста. — И перед нами на прилавке лежат разноцветные шары.

— Возьмите, пожалуйста, вот этот зеленый, он очень красив при свете гирлянд.

Девушка упаковывает наши покупки. Это Власова Гая, продавец магазина «Костер». Гая — одна из лучших продавщиц магазина, ей одной из первых было присвоено звание ударника коммунистического труда. В настоящее время она учится заочно на втором курсе техникума советской торговли.

Весь коллектив, в котором работает Гая, борется за звание коллектива коммунистического труда.

В. СЕНОТРУСОВ,
 слушатель факультета журналистики.

Андрей Сандрев считался в жизни большим оригиналом. Крупный киноделец, владелец киностудии и доходных кинотеатров в Стокгольме, он удивил многих, например, богатой коллекцией монет, которые он собирал и копил всю жизнь. О скупости его ходили невероятные рассказы, и недаром сложилась поговорка: «Скуп, как Сандрев».

Когда-то в молодости Сандрев торговал. Не желая нанимать рабочего, он обычно сам развозил на велосипеде товары покупателям. Став владельцем крупного кинотеатра в столице, Сандрев сам дежурил в дверях из опасения, как бы не проникли в зал безбилетники. Когда он ездил по делам в длительные поездки, то брал с собой масло, буханку хлеба, бутылку минеральной воды и снятое молоко,

чтобы не есть в ресторанах. В старости, уже будучи кинодельцем-миллионером, он назначил себе преемника. Уведомляя об этом адвоката, он направил документ в потрепанном конверте с посылным мальчиком, чтобы не платить почтовых расходов.

Так постепенно во-круг Сандрева сложилась легенда, будто 15-миллионное состояние он нажил благодаря своему невероятному трудолюбию и расчетливости.

Не так давно Сандрев умер. Адвокат Э. Веннерхольм, принявший его дела, вынул в Стокгольме книгу о своем хозяине и невольно прочитал в ней завесу над источниками его миллионного состояния.

Сандрев, свидетельствует Э. Веннерхольм, «обладал удивительным нюхом на выгодные (читай, спекулятивные) сделки. Однажды, например, он купил в столичном районе Лаугордсгет земельный участок за 360 тысяч крон. Чтобы участок не пустовал и не попал в категорию неосвобождаемых, Сандрев затеял для отвода глаз строительство новой киностудии. Вскоре строительство, разумеется, свернулось. Сандрев выждал момент, когда земля резко вздорожала из-за начинающегося здесь промышленного и жилищного строительства. Участок был перепродан за 3.500.000 крон.

Сандрева звали в Швеции «королем кино». В действительности же, как верно подметила демократическая печать Швеции, он принадлежал к кругу дельцов-воротил, умножающих свои капиталы на такой «доходной статье», как спекуляция землей.

И. МОКРЕЦОВ. (ТАСС)

МИФ О «КОРОЛЕ КИНО»

Кинозрители всегда с интересом смотрят киножурнал «Восточная Сибирь», рассказывающий о большом сибирском крае, о его людях, его достопримечательностях.

В 43 выпуске «Восточной Сибири» два киножета посвящены Ангарску. Один из них рассказывает об участковом первом отделении милиции Николае Павлове, о его нелегком труде, младший лейтенант милиции Николай Михайлович Павлов много внимания уделяет профилактической работе по предупреждению преступлений. Поэтому его всегда можно видеть среди людей. Ангарчане хорошо знают этого работника милиции. Многие подростки, рассказывает киносюжет, участковый Николай Павлов помог найти правильные пути в жизни. В этом он видит свое главное призвание.

Второй киносюжет «Восточной Сибири» познакомил зрителей с первой победой ангарской хоккейной команды «Ермак» на своем поле.

А. БАЙКАЛОВ.

КИНОСЮЖЕТ ОБ УЧАСТКОВОМ

ИНТЕРЕСНО КТО СКОЛЬКО ЖИВЕТ

Насекомые-поденки — 1 день. Амёба — 1-2 дня.

Собака, лягушка, корова, пиявка, ленточный червь — 10—30 лет.

Жаба, страус, змея (анаконда, кобра), лошадь — 30—50 лет.

Орел, кит, сом, угорь (в неволе), активия — 50—80 лет.

Слон (в неволе), попугай, гусь, ворон — 100 лет.

Щука, крокодил, вишня, черепаха — 200—300 лет.

Секвойя — 4000 лет, баобаб — 5000 лет, австралийская чакраома — 12000 лет.

ИНТЕРЕСНО

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

КИНО

«ПИОНЕР» — Партизанская искра. 10, 12, 14 Жил-был мошеник. 16, 18, 20 22 С 28 декабря — Каменный цветок. 10, 11-45, 13-30, 15-15. Лицом к лицу. 16-55, 18-35, 20-15, 21-55.
 «КОМСОМОЛЕТ» — Государственный преступник. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Верхнее фойе — Петя и Красная шапочка. 10, 11-45, 13-30, 15-15. С 28 декабря — Страх. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ПОБЕДА» — Русский лес (2 серия). 12, 15, 18, 21, 713-й просит посадку. 10-15.

С 28 декабря — Государственный преступник. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«МИР» — новый художественный фильм «Страх». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются. С 28 декабря — широкоэкранный художественный фильм «Горные мстители» (2 серия). 10, 13, 16, 19, 22.

«АНГАРА» — Теперь пусть уходит. 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — Петух и краски. 12. С 28 декабря — Жил-был мошеник. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Веские доказательства. 11-10, 13, 14-55, 16-45, 18-40, 20-30, 22-20. (Дети до 16 лет не допускаются). Для детей — Малыш. Искатель приключений. 9-50. С 28 декабря — Для детей

— Сказка о потерянном времени. 10. Широкоэкранный цветной художественный фильм «Русский лес» (2 серия). 12, 15, 18-10, 21

ДК «Энергетик» — Тот, кто рядом с тобой. 15, 18. Для детей Дядя Степа — миллионер. 13

ИРКУТСКОМУ РЕЧНОМУ порту для работы на Ангарском грузовом участке требуются краповые слесари порталных кранов, токарь и электросварщик.

С предложениями обращаться: Иркутск, Бывовая, № 3, отдел кадров, с 9 до 17 часов. (1295)

«ВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!» В широком ассортименте швейные изделия, ткани и другие товары по новым сниженным ценам вы можете приобрести, посетив магазин № 10 строительства. Проезд трамваем (маршрут 1 и 3), остановка «4-й район». (1339)

Открылась новая парикмахерская по проспекту Гагарина, напротив квартала 85. Работают квалифицированные мастера. Часы работы с 8 до 22 часов. (1345)

Редакция газеты «Знания коммунизма» выражает глубокое соболезнование редактору газеты «Ангарский строитель» Старикову Владимиру Алексеевичу по поводу смерти матери.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора идеологического отдела и секретариата — 2-21-37